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Τελετή βράβευσης διακριθέντων αποφοίτων μαθητών/μαθητριών Μέσης Τεχνικής και 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

 
 
Πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 13 Ιουλίου 2019 η τελετή για τη βράβευση των διακριθέντων 
αποφοίτων των Τεχνικών και Επαγγελματικών Σχολών Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
(ΤΕΣΕΚ) για τη σχολική χρονιά 2018-2019. Η τελετή συνδιοργανώθηκε από τη Διεύθυνση 
Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΔΜΤΕΕΚ) του 
Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού (ΥΠΠ) και την Παγκύπρια Συντονιστική Επιτροπή 
Συνδέσμων Γονέων Τεχνικών Σχολών. 
 
Στην τελετή βραβεύθηκαν οι μαθητές/μαθήτριες που εξασφάλισαν την 1η, 2η και 3η θέση σε 
Ανώτερα και Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (ΑΑΕΙ) της Κύπρου και σε Στρατιωτικές Σχολές 
της Ελλάδας, οι μαθητές/μαθήτριες  που αρίστευσαν με γενικό βαθμό 18.5 και άνω, καθώς 
και οι πρωτεύσαντες μαθητές/μαθήτριες κάθε ΤΕΣΕΚ ανά κατεύθυνση.   
 
Η εκδήλωση ξεκίνησε με τον χαιρετισμό του Προέδρου της Παγκύπριας Συντονιστικής 
Επιτροπής Συνδέσμων Γονέων Τεχνικών Σχολών κ. Κώστα Ελευθερίου, ο οποίος, μεταξύ 
άλλων, επισήμανε ότι ο μεγάλος αριθμός των άριστων μαθητών/τριών των ΤΕΣΕΚ που 
ξεχώρισαν με τις εξαιρετικές τους επιδόσεις, αλλά και ο μεγάλος αριθμός αποφοίτων που 
πέτυχαν πρόσβαση στα ΑΑΕΙ, επιβεβαιώνει για ακόμη μια φορά το υψηλό επίπεδο του 
έργου που επιτελείται στη Μέση Τεχνική και Επαγγελματική Εκπαίδευση. Απευθυνόμενος 
στους αποφοίτους ανέφερε: «Αγαπητά μας παιδιά, ένας μεγάλος κύκλος της ζωής σας, των 
πρώτων 12 χρόνων σκληρής δουλειάς, αφοσίωσης και κατορθωμάτων έφτασε στο τέλος. 
Αποτελεί όμως και την αρχή για ένα νέο ταξίδι. Ο δρόμος μπροστά σας θα είναι δύσκολος, 
ειδικά στις εποχές που ζούμε σήμερα. Χρειάζεται υπομονή, επιμονή και εμπιστοσύνη στον 
εαυτό σας.  Χαράξτε από την αρχή καθαρή πορεία. Θέστε τους στόχους σας ψηλά και 
αγωνιστείτε να αναπτύξετε τα ταλέντα κα τις δεξιότητές σας. Ακολουθήστε το πάθος σας και 
παραμείνετε αληθινοί». 
 
Στη συνέχεια, απηύθυνε χαιρετισμό η εκπρόσωπος των Άριστων Μαθητών Ιβανόβα 
Γιασμίνα, απόφοιτη της ΤΕΣΕΚ Λάρνακας, η οποία ευχαρίστησε τους γονείς και τους 
καθηγητές που στάθηκαν δίπλα τους και για όλα όσα τους προσέφεραν στα τρία χρόνια της 
φοίτησής στις Τεχνικές και Επαγγελματικές Σχολές Εκπαίδευσης και Κατάρτισης. Στη 
συνέχεια, απευθυνόμενη στους/στις συμμαθητές/συμμαθήτριες της είπε: “ Σήμερα ανοίγεται ο 
δρόμος της ενήλικης ζωής μας, που περιμένουμε να είναι γεμάτος ευκαιρίες, χαρές, 
εμπειρίες, αλλά και δοκιμασίες. Το ταξίδι άλλωστε προς την «Ιθάκη» του καθενός, δε θα είχε 
σκοπό αν μέσα από αυτό δεν υπήρχαν εμπόδια και δυσκολίες. Με επιμονή και προσπάθεια 
εύχομαι να κατακτήσουμε τους στόχους μας. Με θάρρος και αισιοδοξία για το μέλλον θα 
καταφέρουμε να υπερνικήσουμε τις δυσκολίες που τυχόν συναντήσουμε…. Καλή συνέχεια, 
καλή πρόοδο και κάθε επιτυχία σε ό,τι αναζητούμε και ονειρευόμαστε στη ζωή, με πίστη στον 
εαυτό μας και στο Θεό, διότι μόνο έτσι μπορούμε να πετύχουμε και να γίνουμε καλύτεροι 
άνθρωποι”. 
 
Στην εκδήλωση παρέστη και ο Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας             
Δρ Κυριάκος Χατζηγιάννης, ο οποίος στον χαιρετισμό του εξήρε το έργο που επιτελείται στην 
Τεχνική και Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση. Τόνισε ότι η Τεχνική Εκπαίδευση 



 
 

παρέχει υψηλής ποιότητας εκπαίδευση και κατάρτιση και ότι, με βάση τα στοιχεία γύρω από 
την οικονομία, την απασχόληση και τις παρατηρούμενες αλλαγές στη σύνθεση του εργατικού 
δυναμικού, επιβάλλεται ο αριθμός των μαθητών/τριών που φοιτούν στη Μέση Τεχνική και 
Επαγγελματική Εκπαίδευση (ΜΤΕΕ) να διπλασιαστεί. Ανέφερε ότι η αριστεία είναι βασικό 
χαρακτηριστικό σε κάθε εκπαιδευτικό σύστημα και πρέπει να το επαινούμε, προσθέτοντας 
ότι προσωπικά νοιώθει διπλά υπερήφανος που βρίσκεται στην τελετή βράβευσης των 
διακριθέντων μαθητών/μαθητριών της ΜΤΕΕ.  Συνεχίζοντας, επισήμανε ότι ο στόχος στην 
Κύπρο για το εκπαιδευτικό σύστημα θα πρέπει να είναι η αύξηση του ποσοστού φοίτησης 
στη ΜΤΕΕ, όχι σε ποσοστά 18 και 20% αλλά σε ποσοστά 50%, αφού αυτό είναι το ποσοστό 
αποφοίτων που επιβάλλεται να έχουμε ως Κύπρος. Θα πρέπει η ΜΤΕΕ, η οποία είναι 
απαραίτητη για την εθνική οικονομία, να αναβαθμιστεί   σε αυτά τα επίπεδα. Ο Δρ 
Χατζηγιάννης, συγχάρηκε τον Διευθυντή, τους επιθεωρητές, τους λειτουργούς και το 
εκπαιδευτικό προσωπικό της ΔΜΤΕΕΚ, οι οποίοι μάχονται επί καθημερινής βάσεως ώστε να 
αναβαθμίσουν την Τεχνική και Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση έτσι ώστε να 
διασφαλιστεί η ποιότητά της. Κλείνοντας, απευθύνθηκε στους αποφοίτους, λέγοντας ότι 
πρέπει να νιώθουν υπερήφανοι για την απόκτηση του απολυτηρίου ΜΤΕΕ και τους ευχήθηκε 
τα καλύτερα σε ό,τι επιλέξουν.  
 
Ακολούθως, την τελετή χαιρέτησε εκ μέρους του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού, ο 
Διευθυντής Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΔΜΤΕΕΚ) Δρ 
Ηλίας Μαρκάτζιης. Ανέφερε, μεταξύ άλλων, ότι τέτοιες εκδηλώσεις είναι σημαντικές επειδή 
συμβάλλουν στο να γίνει ευρέως αντιληπτό ότι η ΜΤΕΕ αποτελεί μία πολλά υποσχόμενη 
επιλογή για τους μαθητές και τις μαθήτριές μας. Ανέφερε ότι, τα τελευταία χρόνια, η κοινωνία 
δείχνει ολοένα και μεγαλύτερη εκτίμηση προς τον θεσμό της Τεχνικής και Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, αλλά και προς το αξιόλογο έργο που επιτελείται στις Τεχνικές 
Σχολές. Συνέχισε, λέγοντας ότι σταδιακά πλέον αναγνωρίζεται ότι αυτό το είδος εκπαίδευσης 
έχει τη δυνατότητα να βοηθήσει στην άμβλυνση του προβλήματος της ανεργίας, 
συμβάλλοντας στην ποιοτική αναβάθμιση της Βιομηχανίας του τόπου μας, στη διατήρηση της 
ανταγωνιστικότητας και, κατ’ επέκταση, στην ανάπτυξη μίας βιώσιμης οικονομίας. Τόνισε τις 
υψηλές προσδοκίες που έχει ως Υπουργός και ως άνθρωπος για τον ρόλο που μπορεί και 
οφείλει να διαδραματίσει η Τεχνική και Επαγγελματική Εκπαίδευση και Κατάρτιση στη 
σημερινή οικονομία και κοινωνία της Κύπρου. Κλείνοντας τον σύντομο χαιρετισμό του, 
συγχάρηκε θερμά τους μαθητές και μαθήτριές και τους ευχήθηκε κάθε επιτυχία στη 
μελλοντική τους πορεία. 
 
Στη συνέχεια, ο Δρ Μαρκάτζιης απηύθυνε τον δικό του σύντομο χαιρετισμό. Συγχάρηκε 
τους/τις άριστους/ες μαθητές/μαθήτριες, καθώς και τους/τις εκπαιδευτικούς για το έργο που 
επιτελούν.  Συμφώνησε με τις θέσεις του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού και επισήμανε 
ότι τα αποτελέσματα και οι διακρίσεις των μαθητών/μαθητριών των ΤΕΣΕΚ καταδεικνύουν το 
αξιόλογο έργο που επιτελείται, αλλά και το υψηλό επίπεδο εκπαίδευσης. Αναφέρθηκε στις 
δυσκολίες, τα αδιέξοδα και τις προκλήσεις που αντιμετωπίζει η Τεχνική και Επαγγελματική 
Εκπαίδευση και Κατάρτιση εντός του ίδιου του εκπαιδευτικού συστήματος, αλλά και στις 
προσπάθειες που γίνονται από τη ΔΜΤΕΕΚ, καθώς και στις επιτυχίες, οι οποίες είναι 
ενθαρρυντικές και ενδυναμώνουν την άποψη ότι πρέπει να πιστέψουμε και να επενδύσουμε 
σε αυτή τη μορφή εκπαίδευσης. 
 
Συνέχισε με τις καινοτομίες στις οποίες προβαίνει η ΔΜΤΕΕΚ και την ανάπτυξη της ΜΤΕΕ σε 
απομακρυσμένες περιοχές, όπως είναι η Έμπα και το Όμοδος. Κλείνοντας, ο Δρ Μαρκάτζιης 
τόνισε ότι στόχος της ΔΜΤΕΕΚ, είναι το κάθε παιδί ξεχωριστά να φτάσει στο μέγιστο των 
δυνατοτήτων του και ανέφερε ότι φέτος, από τη ΜΤΕΕ, παρακάθισαν στις εξετάσεις για 
πρόσβαση στα Ανώτερα και Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της Κύπρου και στις 
Στρατιωτικές Σχολές της Ελλάδας 515 μαθητές/μαθήτριες, εκ των οποίων περίπου το 30% 
εξασφάλισε θέση. Επίσης ανέφερε ότι 3 μαθητές/μαθήτριες πέτυχαν να εξασφαλίσουν την 
πρώτη θέση, 3 μαθητές/μαθήτριες τη δεύτερη θέση και 6 μαθητές/μαθήτριες την τρίτη θέση. 
 
Ακολούθησε σύντομο καλλιτεχνικό πρόγραμμα και η απονομή των διπλωμάτων και ενός 
αναμνηστικού δώρου στους/στις διακριθέντες/θείσες μαθητές/τριες. 



 
 

 


